SOLUCION PRACTICO N° 3

EJERCICIO 1

Funcién de Produccién: @ = f(L), fr >0, frr <O0.
Funcién de Utilidad: u = u(L,y), ur, <0, uy >0, urr, >0, uyy <0

1. Si el agricultor es el demandante residual de su cultivo va a elegir el
trabajo que maximiza su utilidad

maxu = u(L, f(L))
Las condicién de primer orden de su problema serd

urp +uy f(L)=0

lo que implicitamente define LP, el nivel de empleo del agricultor cuando
es demandante residual.

2. En este caso (trabajo contratable) el duefio de la tierra que contrata al
agricultor maximizard su beneficio:

max f(L) —wL
s.au(L,wl) =z
El Lagrangeano de este problema es

Lg= f(L) —wL + ANu(L,wL) — Z]

Las condiciones de primer orden de este problema son:

oL
D29 L)~k A s+ ) =0
(u)% — L4 uyL=0
(m‘)% — w(I,wL)—2=0

De (ii) sabemos que A = 1/u,. Sustituyendo en (i) f (L) + ur/u, = 0. La
condicién es la misma a la del punto anterior y por lo tanto el contrato que
ofrecerd el dueno de la tierra implementara el mismo nivel de trabajo.

3. y=sQ



3.1 Ahora el agricultor
maxu = u(L,sf(L))

Su condicién de primer orden serd:

ur, +uysf(L)=0

J) =

SUy

lo que define implicitamente L® = L(s)
3.2. Si el dueno de la tierra mueve primero resolverd el siguiente problema

max f(L(s)) = sf(L(s)) = (1 = ) f(L(s))
3.3. La CPO de este problema es:

—f(L(s)) + (1 =) fLL(s) =0

0]
f(L(s)) = (1 = 5) fLL(s)
3.4 Comparamos el nivel de trabajo cuando es demandante residual, LPF,

con el nivel de trabajo en aparcerfa, L°. Para hacerlo comparamos ambas condi-
ciones de primer orden

«7DRY _ ur
) = _uT,
, [s ur,
Fn) = _a

Dado que s € (0,1), f (LPR) < f(L®). Dado que fr; < 0 esto implica que
LPR > L[5 El nivel de trabajo es mayor cuando el campesino es demandante
residual de lo que produce.

3.5 La tnica forma de que el agente (el campesino) implemente el nivel
eficiente de trabajo es hacerlo demandante residual de su esfuerzo. Reconociendo
esto el tnico contrato que el dueno de la tierra podra escribir para que esto
suceda es aquel que establece una renta fija de la tierra, independiente del nivel
de produccién. En este caso el campesino maximizard una funcién de utilidad
de la forma u(L, f(L) — R), donde R es la renta fija que debe pagar por usar la
tierra. Es facil ver que esta constante desaparecerd al derivar y la CPO serd la
que implementa LPE.

4. (i) La alternativa es aparceria: Sea X lo mdximo que el dueinio de la
tierra va a pagar para alquilar el dispositivo, X = Tcontratable — Taparceria =
F(LPR) — wLPR — (1 - 5)f(L*)

4. (ii) La alternativa es el contrato eficiente del punto 3.5. Lo mdximo que
va a estar dispuesto a pagar el dueno por el dispositivo es X = Teontratable — R =
f(LDR) _ wLDR - R



EJERCICIO 2

1.
= aa—k
y = Q
max u(a, va — k)
CPO

Uq + uya =0

2. En este caso,

Q = aZai—k
y = Q/n
maxui(ai,aZai—k)

CPO

) T
U, + Uy, — =0
K Zn

3. Cuando n = 2 el 6ptimo de Pareto puede ser caracterizado por la solucién
del siguiente problema

1
max u (a1,y1)
a1,a2,Y1,Y2

S.a.

u(ag,y2) =0 =z
y1 +y2 = alar +a2) — k

El lagrangeano de este problema es:

L=u'(ar,y1) + A [u2(a2,y2) - Z] +By1 +y2 — alar + a2) + k]

(1) %:u}h —af=0
(z'z')g—aL2 =XuZ —af=0

()55 =0
(i) =0

B
i) y (iii) implican u}, + uy a = 0, mientras que (i¢) y (iv) implican v}, +
ufna = 0. Por lo tanto podemos establecer las CPO para un OP como

1 2

_Ug, _ Ug,
1 2

uyl uy2



En el caso del equilibrio de Nash con y; = /2, la persona 1

—k
max ! (ag, LT 02) — Ky
ar 2
CPO
1 1 @
ua1+uy1§ = 0
Lt @
ul T2

1

La persona 2 resuelve un problema idéntico, por lo que en el Equilibrio de

Nash tendremos ) )
Uy, Uy, o«

1 2
uyl qu 2

Es facil ver que en el EN se violan las CPO del OP.

4.1 En este caso,
Y= aZai —k—c

por lo que cada miembro del equipo resuelve el siguiente problema
maaiuxui(ai, aZai —k—c¢)
CPO _ _
Ug, + Uy, ; =0

esto es cierto para todo 4, por lo que, si, por ejemplo, n = 2, se cumplird que
1 2

u u . L
— 1~ = — 22> = a. El contrato implementard el OP.
Y1 Y2

4.2 Lo especial del contrato es que deja a los trabajadores como demandantes
residuales de su esfuerzo. Por lo que éstos implementan el nivel de esfuerzo del

OP.

4.3 Un empleador que maximice beneficios elegird el ¢ que le deja a €l todo
el excedente:

u'(a;,Q—c) =z
EJERCICIO 3
3.1.1. Definimos § = Y7 (e) +y [1 — 7 (e)] como el beneficio esperado. Como

7 (e) = e,y = Ye+y—ye. La funcién de utilidad del agente es u(y,e) = 7—e? =
Ye+y—ye— e



3.1.2. Cuando el agente maximiza su utilidad respecto a e su CPOes Y —y—

2e = 0. Por lo tanto el e que maximiza la utilidad cuando es dueno, e™®* = %
3.2.1.
u=We+(1—e)w—e*+z
CPO
W—-w-2e = 0
W —w
e =

2

Esta es la funcién de mejor respuesta del agente.

3.2.2. El empleador minimiza

W+ w
e
sujeto a
W —-w
2

O sea que minimiza
2(W 4+ w)
(W —w)

J  2W —w)+2(W +w)
ow (W — w)?

Esta expresion es mayor que 0 para todo w. Por consiguiente, el empleador
va a querer fijar el w méas bajo que pueda. Como sucede que el agente pierde
su riqueza si no llega a un acuerdo con el empleador, éste le fijard w, la "paga"
en el estado malo tal que w = —z. De esta forma, como dice la letra, "teniendo
una transaccién con el principal, el agente se arriesga a recibir W a cambio de
perder una cantidad que no excede z”.

3.3. La restriccién de participacién del agente es

u=We+(1—ew—e*+2>0

Sustituyendo w = —z
We+(1—e)(—2)—e*+2z > 0
e(W+2) > €
W+z2) > e
3.4.1
mma}xB(W) = eY+(l—-ey—eW —(1—-e)w
W —w

S.a. € =



W — — W — W —
max B(W) = v Y+ (1- w)y— wW—(l— w)w
2 2 2 2
CPO: v
” Y
BW)=—-=-W =0
W)=3-35 +w

4.2 v

wr=——Y

2
Dado que e = —z
Yy —

W* = Ty —Z
4.3

(W*+2) > e

VY _
(Ty) > e
Esta restriccién se va a cumplir como igualdad porque cuando W* % —2,
la fmr del agente nos dice que e = % < %

5.1. e=Y3¥
5.2. Cuando el agente es dueno del proyecto e™®* = % El nivel del

esfuerzo es el doble de cuando no es el duenio.

6. Acabamos de ver que e* < e™** por lo que el esquema de pagos del
principal no implementa el OP e™?*. La razén es que el dueno del proyecto se
queda con todo el excedente. Siendo e costoso para el agente, esto implica que
el beneficio marginal del esfuerzo se iguala al costo marginal de esfuerzo para
un nivel de e menor.

7. No porque e = %, lo que no depende de z.

8. Este punto es similar al punto 3.5 del ejercicio 1. Por lo tanto, siendo el
agente el demandante residual de Y e y, el principal debe fijar una renta fija.
Esto es cierto siempre que y no sea menor a —z, ya que en ese caso el agente no
serd el demandante residual completo de las pérdidas. En este caso elegird un
nivel ineficiente de esfuerzo. Todavia tendremos un contrato "incompleto". El
principal no ofrecerd un contrato de este tipo en este caso.



9. Cuanto méds grande sea z, mayores seran las pérdidas que podré soportar
el agente si el proyecto saliera mal. Asimismo, como

Y-y

W*
2

z

cuanto mayor sea z, menor sera el salario que el principal le deberd pagar al
agente en el estado bueno para inducirlo a realizar el mismo esfuerzo. Por esto,
el principal preferird hacer negocios con los agentes ricos.



